

# 我县召开《关于推进乡村振兴战略的实施意见》(征求意见稿)讨论座谈会

本报讯 农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题。3月7日,我县召开《关于推进乡村振兴战略的实施意见》(征求意见稿)讨论座谈会,对县委、县政府出台的《关于推进乡村振兴战略的实施意见》(征求意见稿)进行讨论。县委书记王宏伟,县委常委、组织部长薛俊辉参加会议。由政府副县长李鹏奇主持会议。

会上,李鹏奇对《县委、县政府关于推进乡村振兴战略的实施意见(征求意见稿)》作了起草说明。随后,王宏伟逐条逐项的与县委、农发办、农机局等涉农系统负责人,就《征求意见稿》进行讨论,重点围绕构建现代农业产业体系、农业基础设施建设、农村生态保护、农民增收、人才队伍建设等方面进行交流探讨,共商乡村振兴大计。

王宏伟指出,乡村振兴战略是推进农业现代化的关键,只有乡村振兴,才能同步实现小康,才能同步实现现代化,才能补齐农民、农村、农业的短板,因此,我们要坚持不懈的将乡村振兴战略抓下去。

王宏伟要求,各单位要根据会议讨论的重点内容和方向,把握时间节点,更新观念、站位全局,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风

文明、治理有效、生活富裕”的目标要求,进一步吸纳意见、深入思考、研究谋划,不断完善乡村振兴战略实施意见,确保实施意见更有高度、深度和力度,力争2018年把我县“三农”工作提升一个新的水平。

李鹏奇

## 薛玉马对我县“创建五好企业”进行调研

本报讯 3月6日,县委副书记、县长薛玉马带领县经信局、环保局、安监局、中小企业局、林业局、交通运输局等相关单位负责人对我县“创建五好企业”进行调研,政府副县长王述江一同前往。

薛玉马先后到骏和高钙、明迈特、顺宝机械、星源工贸等企业,深入生产车间,与企业负责人边走边谈,详细了解了企业的生产经营情况和今年的新打算,并不时地提出意见和建议,为企业发展出主意、想办法。

薛玉马指出:企业要按照创新发展好、生态环境好、管理效益好、社会责任好、诚信经营好“五好”要求,在创新上做文章,加大研发力度,努力改进工艺,提升技术水平,加快转型升级;要进一步加强管理,想方设法吸引人才、用好人才、留住人才,为企业发展增添后劲,增强可持续发展能力;要紧盯市场抓调研,多生产适销对路、前景广阔、技术含量高的产品,进一步提升经济效益。各相关部门要关心和关注企业发展,进一步加强衔接,切实为

企业发展提供服务和帮助,全力以赴支持和服务企业发展。

薛玉马强调,企业要围绕生态环境好的要求,进一步增强绿化意识,在厂区内进行绿化美化,要抓住春季有利时机,因地制宜,结合自身特色,加大绿化工作力度;绿化要高标准规划,高质量实施,既要有绿化效果,还要有美化作用,保证种一棵活一棵,栽一片绿一片,打造园林式企业、花园式工厂。

政府办主任王辨明参加调研。

## 薛玉马在部分乡镇调研指导大樱桃示范园区建设情况

本报讯 3月8日,县委副书记、县长薛玉马带领建设全国樱桃之乡领导小组办公室相关负责人,到部分乡镇调研指导大樱桃示范园区建设情况,现场协调解决园区建设中遇到困难和问题。政府副县长李鹏奇一同前往。

调研中,薛玉马一行先后来到卫庄镇范村、安峪镇下柏村和南樊镇西堡村,实地查看了各村园区当前的建设情况,听取了镇、村负责人相关情况汇报。今年以来,按照县委县政府建设全国樱桃之乡实施方案的具体分工,各乡镇、县直各单位积极行动,跑项目、争资金,发挥园区示范的带动作用,大力引导群众调整产业结构,大力发展樱桃种植,县财政更是拿出专项资金,对广大种植户予以补贴奖励。

薛玉马要求,各级各部门要抢抓当前春季植树造林的有利时机,列出时间表、划定路线图,争分夺秒,加快樱桃树的栽种工作;要严把樱桃苗的进货渠道和品质,及时向群众宣传讲解栽种樱桃树的注意事项,要强化已栽植樱桃树的管护工作,做到责任到户、责任到人;要提前谋划好园区水、电、路等基础设施建设工作,向群众做出承诺,向群众兑现承诺,要强化园区周边的绿化美化工作,保护好原有的生态环境,对恶意破坏者要严厉打击,为下一步发展樱桃赏花、采摘的乡村旅游打下坚实的基础。

齐晓兵

## 我县召开电子政务和电子商务在绛县应用前景座谈会

本报讯 3月8日,我县召开电子政务和电子商务在绛县应用前景座谈会,商讨如何运用和发展电子商务和电子政务来推动我县经济的持续发展。县委副书记、县长薛玉马,政府副县长毕冠军、李鹏奇、程海龙参加会议。

近年来,得益于电商平台的发展和交通物流的改善,我县发展了不少农村电子商务,帮助农民将樱桃、山楂等农产品通过电商进入全国市场,拓宽了农民增收渠道,促进了农村第一、二、三产业的融合发展。

会上,来自合肥智软科技公司的负责

人讲述了电子政务平台的优势、构架和应用前景。

随后,薛玉马与自媒体人以及淘宝、天猫等电商经营者紧紧围绕电子商务在我县发展所面临的问题、怎么搭建服务和监管体系、如何带动全县掀起全民电子商务的氛围、怎样更好的利用电子商务推动我县苗木产业发展等方面的问题进行座谈交流,详细了解了电子商务在我县发展的现状和趋势。

薛玉马对与会人员发展电子商务的积极态度和超前思维表示欣慰,希望他们能够将自己的电子商务平台做大做强,辐

射带动更多的人从事这项行业,促进增收致富。

薛玉马要求,县商务局、林业局、供销社等部门要密切配合,深入研究电商农产品标准化、质量安全监管等问题,积极探索行业统计和监管机制。有关部门要加大培训力度,以点带面,让全县创业青年熟练掌握和使用电商,真正实现全面发展;要抢抓发展机遇,建立工作机制,营造电商发展的浓厚氛围,做好电商示范县的申报资料,奋力开创电子商务在我县发展的新局面。

政府办主任王辨明主持会议。

## 我县对10名“最美女性”进行表彰

本报讯 巾帼心向党,建功新时代。3月6日,我县举行纪念第108个“三八”国际妇女节暨首届最美女性揭晓仪式。县领导解伟龙、王永华、李晓燕、程海龙、马建萍、贺照庭、白海珠、柴广胜等出席活动并颁奖。

县委常委、宣传部部长解伟龙在致辞中代表县委、县政府向全县广大妇女致以节日的问候!向为妇女事业作出贡献的妇女工作者和关心支持妇女事业发展的社会各界朋友表示衷心的感谢!向荣获“最美女性”殊荣的获得者们表示热烈祝贺!

解伟龙指出,“最美女性”们的事迹集中体现了我县妇女的精神风貌和时代风采,是全县妇女的领头雁,妇女工作的排头兵,妇女干部学习的好榜样。希望全县各级妇联组织要更加积极贯彻男女平等基本国策,发挥妇女“半边天”作用,支持妇女建功立业、实现人生理想和梦想;要大力发展妇女儿童事业,发挥妇女在弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风方面的独特作

用,深入推进家庭文明建设;要继续履行好组织、引导、服务妇女和维护妇女合法权益的神圣职责,真正把妇联组织建设成为党联系妇女群众的坚强阵地和妇女群众最信赖的温暖之家。广大妇女同志们要以主人翁的姿态,积极投身“两乡五区”建设的主战场,争做新时代的奋斗者,用新的实践、新的创造、新的业绩谱写绛县妇女事业的新篇章!

题红鸽、王晶晶、侯俊、黄晓莉、辛莉莉、张豆豆、田彩霞、张春春、赵婷婷、侯翠梅10名优秀女性分别被评为2018年度绛县最美致富领头雁、最美教师、最美医务工作者、爱家家庭、最美政法干警、最美军嫂、最美创业者、最美服务明星和最美志愿者,她们催人奋进的事迹充满美德真情,积极向上向善,传承弘扬着中华民族传统美德,为全县家庭和妇女树立了榜样。

此次评选,县妇联优先推荐一线以及基层的先进个人,候选人工作领域广泛,行业涵盖医疗、乡村、司法、环卫等,既有带领

群众致富的创业者,最美基层干部,也有不怕脏、不怕累的环卫工人,爱岗敬业的人民警察。

王永华、李晓燕、程海龙、马建萍、贺照庭、白海珠、柴广胜等领导先后为他们颁奖。

活动现场,解伟龙特别为全国“最美家庭”获得者裴玉兰老人进行了颁奖,并祝福老人健康长寿,希望她继续为家庭和谐,社会和谐做出贡献。

活动中,我县各界妇女代表还表演了丰



富多彩的文艺节目,朗诵《知心娘家人》、豫剧独唱《谁说女子不如男》、轻柔曼妙的旗袍秀等都充分展现了新时代女性姐妹的巾帼风采。